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人口と世帯数

９月１日現在

人口 23,271 人

男 11,378 人

女 11,893 人

世帯数 7,672 世帯
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高畠町人材養成事業高畠町人材養成事業

中・高生海外派遣研修中・高生海外派遣研修
in オーストラリア　シングルトンin オーストラリア　シングルトン

▶問合せ先／町社会教育課社会教育係　☎52４４８７

　７月29日から８月６日の９日間にわたって中・高生海外派遣研修が行われ、中・高生10人が姉妹都市のオー
ストラリア・シングルトンを訪問しました。シングルトンハイスクールへの訪問やホームステイを通して現
地の方々と交流を深めました。９日間の様々な経験をリレー形式でお届けします。どうぞご覧ください。

　今日は、シングルトンハイスクールに登校しまし
た。ドキドキと不安がありました。最初に、スクー
ルツアーをしました。学校はとても広く、たくさん
の人に会いました。全校集会では、高畠の魅力につ
いて英語で発表しました。その後に、ホストスチュー
デントと歴史の授業を受けました。そして、私たち
のために準備してくれた体験授業でアボリジニの文
化を学びました。とても充実した一日になりました。

授業１日目

　シングルトン空港に到着した。初めて見る外国の
街並みにとてもわくわくした。オーストラリアで初
めて食べたハンバーガーは、とても大きく美味しかっ
た。シングルトンハイスクールにつくと、ホストファ
ミリーの人達が待っていてくれた。対面式ではとて
も緊張したけど、僕のホストファミリーのリチャー
ドや両親がとても優しい人でよかった。初めて食べ
たベジマイト（オーストラリアで作られている発酵食
品）の味はとても強烈だった。

ホストファミリーとご対面！

　今日は、待ちに待ったシングルトンへの出発の日！
家族に行ってきますをして、新幹線で羽田空港へと
向かいました。新幹線では、ランダムに席を決めま
した。いろんな人とゆっくりたくさん話すことがで
きて、仲が深まったと感じました。
　22時に飛行機に乗りました。席が離れてしまった
人もいたけど、映画などもたくさんあり、快適な環
境で過ごせました。

シングルトンに向けて出発！

リレー日記リレー日記
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一．自然と歴史を大切にし、調和のあるまちをつくります。高畠町町民憲章
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　今日はニューカッスルへの遠足の日でした。みん
なで海を眺めながら散歩をして、途中でイルカ探し
をしたり、写真を撮ったりしてきれいな海を満喫し
ました。海のあとは、ショッピングモールに行って
それぞれショッピングを楽しみました。今日の遠足
で、ホストスチューデントとより仲が深まったし、
お会計をする時に英語でやりとりができたので良
かったです。本当に楽しい一日で、英語力が少し高
まった日でした。

授業２日目（課外授業）

　今日はゆったりとした日だった。朝遅く起きて、
朝食までテレビゲームをした。朝食後には、家族み
んなでピクニックに行った。そこでクリケットとサッ
カーをした。そこで軽く昼食をとり、家に帰った。
家に帰ってからは、空が暗くなるまでバスケをして
いた。そのあとは、ホームステイ最後の夕食を食べた。
とてもおいしくて、感動した。

週末のフリータイム

　学校での最終日、家庭科で郷土料理のラミントン
とカンガルーミートパイを作りました。作り方を、
ジェイが英語で丁寧に教えてくれました。カンガ
ルーの肉は豚と牛の中間のような味で一度食べたら
やみつきになる味でした。午後は技術でキーホルダー
作りをしました。最後に３人の子に「Ｉ　ＬＯＶＥ　
ＹＯＵ」と言われました。２人が女の子で１人が男
の子。貴重な体験でした。

授業３日目

　今日はホストファミリーと過ごす休日で、シング
ルトン周辺の都市へドライブに行きました。車窓か
ら見える景色には高畠町とは違う美しさがあり、オー
ストラリアの雄大な自然を感じることができました。
夜は、庭でキャンプファイヤーをしました。その時
に食べた焼きマシュマロは、とても美味しかったで
す。今日は、ホストファミリーと沢山会話をしてよ
り一層仲を深めることが出来たし、充実した一日で
した。

週末のフリータイム
８/３
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３

一．　　　　一．からだをきたえ温かい心を育て、生きがいのあるまちをつくります。高畠町町民憲章 
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　仕事の中で、シングルトンハイスクールとのコ
ンタクトは毎年とり続けてはいたのですが、実は、
私にとって今回が初めてのシングルトン訪問にな
りました。引率した生徒たちが様々な経験を重ね、
どんどん成長していく様に、高畠町の明るい未来
が見えました。失敗を恐れず、新しいものを柔軟
に受け入れていく姿勢は、何歳になっても必要で
すね。特に中高生の若者たちにとっては、何事に
もかえがたい９日間ではなかったでしょうか。

団長　高畠高校　教諭　渡
わたらい

會　朋
ともかず

和

　シングルトンハイスクールに行く道を見ているうち
に、ソフィーと一緒に過ごした時間を思い出して、涙
が止まらなかったです。動物園に行ったり、たわいな
い話で盛り上がったり、書ききれないほどの思い出を
作ることができました。そのどれもが輝いていて、こ
の研修でいい経験をすることができたのだと実感しま
した。ソフィーといれた時間は宝物になりました。中
学の時から留学に行きたいと思っていたけれど、今回
の研修でさらにその思いが強くなりました。本当にあ
りがとうございました。

シングルトンとお別れ

　最終日はシドニー観光でした。バスは使わず歩いて移
動しました。オーストラリア博物館、セントメアリー大
聖堂などを回り、オーストラリアの歴史と文化に触れる
ことができました。歩いて移動することでオーストラリ
アの街並みをしっかり見ることができ、そこから学ぶこ
ともたくさんありました。自主研修を通して、ただ楽し
むだけではなく、会話をしたりするなど積極的に行動す
る力をつけることができました。現地でたくさんの思い
出ができ、オーストラリアを離れることがとても悲しかっ
たけれど、貴重な経験ができて本当に良かったです。

シドニー観光

全　日　程　を　通　し　て

　ホストファミリーのいとこ達と遊びました。何度
か遊んだことがあったので、いとこ達とのお別れは
とても悲しかったです。全然英語が分からない私に、
たくさん話しかけてくれてうれしかったです。私は、
言われていることは理解できたけれど、自分が思っ
ていることを相手に伝えることができなくて、とて
ももどかしかったです。軽快に会話できたらもっと
楽しい時間になったのだと思いました。

週末のフリータイム

初めて訪れたオーストラリアの地は、全てが大
きく温かく、私たち派遣団は毎日を心豊かに過ご
すことができました。派遣員たちも、初めてだら
けの日々を感情豊かに過ごし、沢山のことを吸収
できたのではないでしょうか。そんな彼らの成長
を一番近くで見られたことを嬉しく思います。ま
た、この経験は私にとってもかけがえのないもの
となりました。今回のシングルトン研修に携わっ
て頂いた皆様に厚く御礼を申し上げます。

副団長　町商工観光課　主事　佐
さとう

藤　夏
なつみ

美

高畠高校　１年　五
い か ら し

十嵐　愛
まな

高畠高校　１年　市
いちかわ

川　みなみ

高畠高校　１年　佐
さとう

藤　愛
あいか

夏

８/４

８/５

８/６

４

　　一．誇りと喜びをもって働き、活力のあるまちをつくります。高畠町町民憲章
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～国民年金加入者のみなさんへ～　

　国民年金基金は、国民年金に加入している自営業の方やフリーで働く方がサラリーマン並みの年金を

受け取れるようにするための公的な年金制度です。自分の収入に合わせて設計することができて、将来

受け取る年金を確実に増やすことができます。サラリーマンには厚生年金のような上乗せ分があります

が、国民年金の方は、自分で上乗せ部分を用意しないと生活の基礎部分の年金しか受給できません。ゆ

とりある老後を過ごすためにも、国民年金基金制度をぜひご活用ください。

ご存知ですか？『国民年金基金』

今にゆとり

・掛金は全額社会保険料控除となり、確定申告
・で税金が軽減されます。
・ライフプランに合わせ、年金額や受取期間を
　決められます。
・加入後も年金、掛金の額を口数単位で増減で
・きます。
・掛金を年度分前納すると、割引があります。

・65歳から生涯受け取る終身年金（Ａ型・Ｂ型）

・が基本ですので、長い老後の生活に備えるこ

・とができます。

・万が一早期に亡くなったとき、家族に遺族一

・時金が支給されますので、掛け捨てになりま

・せん。（Ｂ型を除く）

・国民年金に加入している方（第１号被保険者）
・国民年金に任意加入している 60歳以上 65歳未満の方や海外居住の方
・国民年金の保険料を納めている方（国民年金の保険料を免除・猶予されている方は除く）
※なお、農業者年金加入中の方は、加入できません。

老後にゆとり

日本年金機構や厚生労働省から、口座番号をお聞きしたり、手数料などの
金銭を求めることはありません。

▶問合せ先／

　『給付金専用ダイヤル』☎ 0570-05-4092

　町町民課　☎（52）1345

☑  65 歳以上
☑世帯員全員が市町村民税が非課税
☑年金収入額とその他所得額の合計が約 88 万円以下

前年の所得額が約 462 万円以下の方

　年金生活者支援給付金は、公的年金等の収入や所得額が一定基準額以下の、年金受給者の生活を支援
するために、年金に上乗せして支給されるものです。受け取りには請求書の提出が必要です。ご案内や
事務手続きは、日本年金機構（年金事務所）が実施します。

日本年金機構から請求手続き案内を順次送付
しています。同封のはがき（年金生活者支援給
付金請求書）を記入し提出してください。

日本年金機構や厚生労働省を装った
不審な電話や案内にご注意ください。

◇  加 入 条 件  ◇

■ 老齢基礎年金受給者 で以下の条件をすべて満たす方

■ 障害基礎年金・遺族基礎年金受給者 で

対　象　者

年金生活者支援給付金制度がはじまります

▶問合せ先／全国国民年金基金山形支部　▶問合せ先／全国国民年金基金山形支部　☎☎ 023-625-3870023-625-3870

検  索年金給付金

請 求 手 続 き

■平成 31 年４月１日以前 から年金を受給している方

年金の請求手続きと併せて年金事務所または
町町民課で請求手続きをしてください。

■平成 31 年４月２日以降 に年金を受給しはじめた方

！ ！

５

　　　　一．たがいに学び合い文化を高め、知性のあるまちをつくります。高畠町町民憲章
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基　準　地　の　所　在 本年価格 前年価格 変動率
大字高畠字町裏558番36（住宅地） 17,300 17,300 0.0
大字上平柳字北内野2114番外１筆（住宅地） 12,400 12,500 ▲0.8
大字高畠字杉田461番６（住宅地） 15,700 15,700 0.0
大字高畠字横町911番３（商業地） 31,900 32,300 ▲1.2
大字糠野目字北原四2583番４外３筆（工業地） 7,470 7,520 ▲0.7

住宅地 商業地 工業地 全用途
高畠町平均 ▲0.3 ▲1.2 ▲0.7 ▲0.5
山形県平均 ▲0.7 ▲1.1 ▲0.3 ▲0.7

２．高畠町基準地の標準価格

１．対前年度変動率

（円 /㎡ ,％）

（単位：％）
▼
問
合
せ
先
／
町
建
設
課
用
地
係

☎
52
１
１
１
５

下水道の適正な使用について

　下水道は町民のみなさんの快適なくらし
を実現するために欠かすことのできない大
切な施設です。
　下水道管のつまり、水中ポンプの故障、
下水処理機能の低下などの原因になるため、
右記のものは下水道に流さないでください。

・ティッシュペーパーやウェットティッシュ（水に溶けません）

・紙オムツ、生理用品　　　　・タオル、布、ハンカチ

・油、野菜くず　　　　　　　・石けんなどの固形物、髪の毛

・ガソリン・灯油など　　　　・上記類似物

◎
一
定
面
積
以
上
の
土
地
に
つ
い
て
売
買
等
の
取
引

　

を
す
る
場
合
は
届
出
が
必
要
で
す

　

都
市
計
画
区
域
は
５
、０
０
０
㎡
、
都
市
計
画
区

域
以
外
の
区
域
に
つ
い
て
は
１
０
、０
０
０
㎡
以
上

の
土
地
の
売
買
等
を
行
う
場
合
は
、
契
約
を
締
結
し

た
日
を
含
め
て
２
週
間
以
内
に
届
出
が
必
要
で
す
の

で
、
買
主
が
町
に
届
出
を
し
て
く
だ
さ
い
。

◆「自分の住んでいるところは下水道区域内なのか？」「下水道に接続するにはどうしたらよいか？」など、下水　
　道接続についてわからないところがあれば、お気軽に下記までお問い合わせください。

　町では、公共下水道区域は昭和 62年度から、特定
環境保全公共下水道区域は平成５年度から、下水道の
供用を開始しています。
　下水道は、トイレだけでなく、家庭や事業所等から
出るすべての排水を下水処理場に集め、きれいに処理
して河川に放流しています。
　一方、単独浄化槽や汲み取り便所の場合、し尿以外
の生活排水（炊事、洗濯、お風呂場などに使った水）

や事業所等からの排水は、浄化されることなく近くの
水路や河川に放流され、河川等を汚す原因となります。
　下水道が整備されても、みなさんに使用していただ
かなければ、その効果が発揮できません。下水道への
接続は、家庭や地域の生活環境を良くするだけでなく、
水環境の保全に大きな役割をはたします。下水道区域
内で、まだ下水道に接続していない家庭や事業所等は、
早めの接続をお願いします。

▶問合せ先╱町上下水道課下水道係　☎（52）４４８４

６

　　   一．郷土を愛し若い力を伸ばし、希望のあるまちをつくります。高畠町町民憲章

下水道への接続をお願いします下水道への接続をお願いします
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●  農地中間管理機構の特例事業（農地売買）について  ●●  農地中間管理機構の特例事業（農地売買）について  ●
農業経営規模の縮小や、離農しようと思っている農業者から農用地等を買入れて、やまがた農業支援

センターが一定期間保有し、規模拡大を望んでいる農業者に売渡しまたは貸付ける事業です。

地区 高畠 二井宿 屋代 亀岡 和田 糠野目

農業

委員

島津　好一
（鳥居町）

菅野　仁一
（湯在家）

佐藤　泰彦
（塩森）

鈴木善治郎
（田沢）

冨樫　裕一
（細越）

髙橋　光徳
（相森）

齋藤　浩紀
（入生田西）
黒田　雅幸

（船橋）
宇佐美　仁
（露藤上）

小林和香子
（露藤中）

鈴木　雄蔵
（両組）

山田　文則
（下和田南）
遠藤　五一
（南佐沢）

戸田　雄市
（本町）

安部　美紀
（元山崎）

山口　令和
（夏刈）

農地利用

最適化

推進委員

遠藤　真二
（飯森）

菅野　堅一
（熊の前）

大浦　健一
（上駄子町）

齋藤　真徳
（相森）

島津　　元
（西舘）

八巻　善朗
（竹下）

山木　博一
（亀岡二）

鈴木　重昭
（入生田南）

渡部　城治
（元和田北）
吉田　繁夫
（下和田北）

神保　市和
（蛇口）

鈴木　陽一
（石岡）

農地の相談は まず地元農業委員・農地利用最適化推進委員へ！

【メリット】
①売る人は、譲渡所得が年間 800 万円（買入協議制度の場合は 1,500 万円）の特別控除が受けられます。

②買う人は、不動産取得税が、取得した農地の固定資産税評価額の１／３に相当する額をその評価額か

ら控除して計算されます。

③所有権移転登記の手続き等は農業委員会が行います。

農地あっせん申出の受付期間は、
10 月１日（火）から

令和２年３月９日（月）まで

農業委員会は

と思っている方をお手伝いします！

農地を売りたい（貸したい）農地を売りたい（貸したい）
買いたい（借りたい）買いたい（借りたい）

農地をお持ちのみなさん、お気軽にどうぞ！

▶問合せ先／町農業委員会事務局　
☎（52）４４７９

※ただし、事前審査において、買い手または借り手を見つけることが、困難であると認められる農地については、
申し込みをお受けできない場合がありますので、ご了承ください。

【対象となる農地の条件】
①農業振興地域の農用地区域内にある農地であ

ること。

②原則として 10 ａ以上の農地であること。

③取得または借入後において買い手、借り手の

経営地が概ね１ha 以上の団地になること。

【買い手、借り手の要件】
「認定農業者」「特定農業法人」「認定新規就農者」

「人・農地プランに位置付けられた中心経営体」

のいずれかに該当し、かつ権利取得後の経営面

積が基準面積（251 ａ）を超えること。

７
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公共施設低炭素化推進モデル事業
高畠町は COOL CHOICE に賛同しています。

▶問合せ先／町生活環境課環境係　☎（52）１２１５

第第
７７
回回

　公共施設低炭素化推進モデル事業では今年度、公立高畠病院の冷温水発生機およびポンプの更新、病室

照明の LED化を行いました。今回は今年度の工事内容をご紹介します。

温室効果ガス排出削減量

74.4 t - CO2/ 年

　冷温水発生機は冷暖房に使う冷温水を作り出す装置です。本事業ではより省エネ性を高めることのできる「大

温度差式」冷温水発生機を導入しています。

　また、大温度差式冷温水発生機に更新することで、配管を流れる冷温水の量を減らすことができるため、使用

しているポンプを小型の設備に置き換え、より省エネ性を高めています。

　昨年度に引き続き、病室等の照明の LED 化

を実施しました。LED 化を行うにあたっては、

照度シミュレーションを実施して明るさの確認

を行い、必要な照度となるよう調整しました。

（１）冷温水発生機およびポンプの更新

（２）照明の LED化

燃料・電気の削減料

195 万円 / 年

温室効果ガス排出削減量

12.8 t - CO2/ 年
電気の削減料

37 万円 / 年

　10 月 20 日（日）に、環境について楽しく学べる

エコ講座を開催します。牛乳パックを使った工作

や再生可能エネルギーを利用した発電体験など、

内容盛りだくさんです！

　みなさんぜひお越しください。

▶開催日／ 10月 20日（日）

▶時　間／ 9時～ 14時

▶場　所／糠野目生涯学習館

　（糠野目地区文化祭会場内）

▶問合せ先／町生活環境課環境係  ☎（52）１２１５

　　

たかはたかんきょう塾

みんなで楽しくみんなで楽しく
エコ講座♪エコ講座♪

主な内容主な内容

●エコ工作

　牛乳パックを使って、いろんなおもちゃを

　作ってみよう！

●エコカフェ

　お茶とお菓子でほっと一息。環境に関する

　展示も行います。

●発電体験

　小型風力発電装置などを実際に動かして、

　発電する様子を見てみよう。

その他、クイズ大会もあります！

※内容は一部変更になる場合があります。

８
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　　あなたのご意見、お聞かせください

低所得世帯の冬の生活応援事業（旧：灯油購入費助成事業）を実施します
　消費税増税に伴い、町では、低所得世帯の生活の安定と経済的負担の軽減を図るため、冬季の暖房のため

の家庭用灯油購入費等の一部を助成します。

＜対象世帯（下記すべてに当てはまる世帯）＞

　☑令和元年度の町民税が非課税世帯
　☑令和元年 10月１日現在、町内に住所を有する世帯または東日本大震災の避難者世帯

　☑次の①～③のいずれかに該当し、実際にその住宅で生活している世帯

▶申請方法／申請書に記入押印のうえ、同封の返信用封筒に入れてご返送ください。

　　　　　　（10月中に対象と思われる世帯に申請書をお送りします。）

▶助成内容／１世帯あたり５，０００円（書類審査のうえ、該当する世帯主口座へ振り込みます。）

＜対象外の世帯＞

上記の①～③世帯であっても次に該当すれば対象外となります。
・高齢者や障がい者であっても、福祉施設入所者や長期入院者など、対象となる人が長期にわたり在宅
でない世帯。
・平成 31年１月２日から令和元年 10月 1日までの間に転入者がいる世帯。ただし、転入者の非課税
証明があり、世帯全員が非課税者であれば支給対象となります。

・未申告者がいる世帯。（令和元年 10月１日現在、世帯の中に一人でも未申告者がいれば、対象外と
なります。また、令和元年 10月１日以後申告し、非課税となっても対象外です。）ただし、未申告
者が申告不必要で、世帯全員が非課税者であれば、支給対象となります。

・町内に住所があっても、他市町村で課税されている人がいる世帯。
・住民票上別世帯でも、同じ住宅に同居している世帯。
・生活保護世帯

問町福祉こども課地域福祉係　　☎（52）３５６４

①高齢者世帯（65歳以上の人のみで構成される世帯）

②障がい者世帯（身体障害者手帳１級・２級、療育手帳Ａ 、精神障害者保健福祉手帳１級の手帳を所

持している人がいる世帯）
③ひとり親世帯等（18 歳以下の子どもと父または母のみの世帯、両親が死亡もしくは行方不明等の理由

にある 18歳以下の子どもとその養育者で構成される世帯）

「まちづくりトーク」「まちづくりトーク」 開催

地　区地　区 開催日開催日 時　間時　間 場　　所場　　所

高　畠 11 月 ７日（木）

19時～
20時30分

町 総 合 交 流 プ ラ ザ

二井宿 11 月 12 日（火） 二 井 宿 地 区 公 民 館

屋　代 11 月 14 日（木） 屋 代 地 区 公 民 館

亀　岡 11 月 20 日（水） 亀 岡 地 区 公 民 館

和　田 11 月 ６日（水） 和 田 地 区 公 民 館

糠野目 11 月 21 日（木） 糠 野 目 生 涯 学 習 館

▶問合せ先／町企画財政課広聴広報係　☎（52）４４７６

　「まちづくりトーク」とは、町

長が自ら町内の地域へ出向き、「町

長」と「地域のみなさん」とが直

接語り合う対話型の集会です。

　地域のみなさんと町長が直接対

話することで、より良いコミュニ

ケーションの確保と信頼関係を構

築し、地域のみなさんの声を町政

に活かすとともに、地域のみなさ

んとの協働によるまちづくりを推

進することを目的としています。

　

たくさんのご参加お待ちしております。

９
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休日診療所・置賜地区歯科休日当番医制運営事業のお知らせ
【南陽東置賜休日診療所】南陽市椚塚 420番地の 7　☎ 0238（40）3456
　受付時間／ 8時 45分～ 11時 45分、13時～ 16時 30分

期　　日 担当歯科医院 地 区 名 電話番号

10 月 ６日（日） ますぶちデンタルクリニック 高　　畠 ☎0238（52）0014

10 月 13 日（日） 佐藤歯科医院 長　　井 ☎0238（85）2422

10 月 14 日（月） 高橋歯科医院 米　　沢 ☎0238（23）8888

10 月 20 日（日） 五十嵐歯科医院 米　　沢 ☎0238（22）1121

10 月 22 日（火） ながまち歯科医院 米　　沢 ☎0238（22）5118

10 月 27 日（日） 松岸歯科医院 川　　西 ☎0238（46）3563

期　　日 当番医師名 期　　日 当番医師名

10 月 ６日（日） 粕 川 俊 彦 10 月 13 日（日） 西 山 大 輔

10 月 14 日（月） 川 合 正 和 10 月 20 日（日） 大 塚 　 聡

10 月 22 日（火） 佐 藤 　 哲 10 月 27 日（日） 佐 藤 史 井

 【歯科休日当番医】　診療時間／９時～15時 電話でお問い合せのうえ、受診してください。

▼
問
合
せ
先
／
町
健
康
長
寿
課（
げ
ん
き
館
内
）
☎
52
５
０
４
５

婦人科検診の休日検診について

　平日に検診を受けられない方のために、休日に婦人
科検診（子宮頸がん、乳がん）を行います。自分のた
め、家族のため、大切な人のためにがん検診を受けま
しょう。
▶対象／町内在住の女性で下記に当てはまる方
　①子宮頸がん検診
　　平成 10 年４月２日～平成 11 年４月１日生
　②乳がん検診
　　昭和 53 年４月２日～昭和 54 年４月１日生
▶日時／ 10 月 20 日（日）  受付８時 30 分～
　※事前に申し込みが必要です。定員に限りがありま
　　すので早めに申し込みをお願いします。
▶検診場所・申込先／南陽検診センター   ☎（43）6303

献血でつながるいのち

▶期日／ 10 月６日（日）
▶時間／ 10 時～ 11 時 30 分、13 時～ 15 時 30 分
▶場所／町営体育館
　多くの方のご協力をお待ちしております！
※ 400ml 献血のみ。成分献血は行いません。

たかはた健康ウォークを開催します

　柔軟性、体幹、軸作りをキーワードに、歩くことで
引き起こされる身体への負担を減らすことはもちろ
ん、美しい歩き方をお伝えします。
▶日時／ 10 月 26 日（土）  ９時 30 分～ 11 時
▶申込締切／ 10 月 23 日（水）
▶場所・申込・問合せ先／
　町健康長寿課（げんき館）　☎（52）5045
※チラシは各地区公民館、町営体育館、げんき館に設置
　しています。

　

たかはた健康マイレージ　　～ポイントをためて、健康とお得を手に入れよう！！たかはた健康マイレージ　　～ポイントをためて、健康とお得を手に入れよう！！

▶対象者／高畠町在住の方（20歳以上）

▶申請締切／令和２年２月 14日（金）　健康づくりに取り組む町のみなさんを応

援する「たかはた健康マイレージ」を実施

しています。

　運動、食事などの生活習慣改善や健診（検

診）の受診、健康づくりに関する事業に参加

するなど５項目以上に当てはまると応募で

きます。応募者には、「やまがた健康づくり

応援カード」や「参加記念品」、さらに抽選

で 20 人に景品をプレゼントします。

★取り組み方法
①チャレンジシートを手に入れる
　各地区公民館、町営体育館、ウォーキングセンター
　（道の駅たかはた）、げんき館等に設置しています。
②チャレンジシートにチェックする
③応募する
　町健康長寿課（げんき館）へ持参または切手を貼り
　郵送（郵送代はご負担ください）
※申請は１人１回です。

10
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　楽しく体を動かしながらリフレッシュしませんか。
▶日時／ 10月 28日（月）10時～ 11時 30分
▶対象／産後１年頃までのママ（定員 15人）
▶内容／ボールエクササイズなど
▶託児／あり（９時 45分～受付）　※人数に限りが
　ありますのでお早めに申込みください。
▶持ち物／上履き、タオル、飲み物
　※託児希望の方はオムツ・ミルク等必要な物

のびのび計測＆相談DAY

　育児の悩み、子どもとの関わり、身体のこと等気
軽に何でもご相談ください。お待ちしています。
▶日時／ 10月 29日（火）９時～正午、13時～ 16時
▶内容／お子さんの身体計測・育児相談（個別相談）
▶持ち物／母子健康手帳

子育て支援の一環、また高齢者の発症・重症化予防に有効であることから、接種料金の一部を助成します。
予防接種をご希望の方は、かかりつけ医に相談のうえ、接種するようお勧めします。

助成対象者 生後６か月児～中学３年生まで
・65歳以上の方
・60～ 64 歳で心臓・腎臓・呼吸器に障が
いのある方（身体障害者手帳１級相当）

助 成 額 ２，０００円（１回目の接種のみ） １，５００円（１回目の接種のみ）

持 ち 物 母子健康手帳
助成金支給申請書

健康保険証や運転免許証等、住所・生年
月日の分かるもの

接種できる
医 療 機 関

◎町内の医療機関　　　
◎山形県医師会加盟の町外医療機関等

助 成 期 間 10 月１日（火）～令和２年１月 31日（金）まで

そ の 他
（注意事項）

◎予約が必要な場合もありますので、受診前に各医療機関にお問合せください。
◎公立置賜総合病院は、現在外来や入院で治療を受けている方のみが接種できます。

問 合 せ 先 町健康長寿課地域保健係（げんき館内）　☎（52）１３０７

中学３年生までのお子さん、65 歳以上のみなさんへ中学３年生までのお子さん、65 歳以上のみなさんへ

　　　　　　　　　インフルエンザ予防接種料金の一部を助成します！！　　　　　　　　　インフルエンザ予防接種料金の一部を助成します！！

産後ママのエクササイズ

♥♥♥予約予約不要不要

すまいるサロン

　ママと赤ちゃんと妊婦さんが楽しく交流できる場
です。母子保健コーディネーター（助産師・保健師）
が笑顔いっぱいのサロンを運営しておりますので、
リフレッシュの機会にぜひご参加ください。
▶日時／ 10月 10日（木）　10時～ 11時 30分
▶対象／妊婦およびおおむね生後 12 か月までの
　赤ちゃんとママ
▶内容／お子さんの身体計測、ハンドマッサージ、
　フリートーク、個別相談
▶持ち物／母子健康手帳、その他赤ちゃんに必要な物

♥♥♥予約予約不要不要

♥♥♥申込申込10月17日㈭
10月17日㈭までまで子育て世代子育て世代

包括支援センターからの包括支援センターからの
お知らせお知らせ♪♪

むし歯むし歯のない子集まれ～
「よい歯で はっぴい」

『８月７日の３歳６か月児健診でむし歯
ゼロの子をご紹介します。これからも歯
みがきがんばろう！』

市
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川　桃
とお み

臣くん（駅前）

菊
きく ち
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猪
い の

野　正
せいご

護くん（泉岡） 金
かね こ

子　琴
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木
きむ ら

村　一
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後
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藤　優
ゆう り

莉ちゃん（相森） 後
ごと う

藤　隆
りゅういちろう

一郎くん（元和田北） 鈴
すず き

木　詠
えい と

斗くん（青葉町）

中
なかむら

村　心
まな と

翔くん（大町三） 長
は せ が わ

谷川　愛
え ま

茉ちゃん（時沢） 松
まつ だ

田　翔
と あ

蒼くん（西町）
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【対象者】

　平成 27 年 11 月～平成 30 年３月に

　誕生したお子さんの保護者 348 名

　（平成 31 年２月 12 日時点）

【回収数】132 名

【回答率】37.9％

　78％の方が当センターの名称を知っていましたが、

利用経験のある方は 61％でした。利用しない理由の中

には家族や友人に相談することで解決できた方もいる

一方、知らない方やひとりで利用することが不安と感

じている方もいました。

　出産病院および町保健師・助産師から十分な支援を

受けた方はそれぞれ、93％、76％でした。町に対する

意見の中には、具体的なアドバイスが欲しい、妊娠中

から関わりたい、相談先がわからない、継続的な見守

りや声かけが欲しい、母乳相談、気軽に子どもの体重

測定・発育相談をしたい、入院中の関わり、休日の相

談等の声も多くありました。

　妊娠中に母乳育児についての相談会に参加したいと

いう方は 70％でした。また、産後に授乳の悩みやトラ

ブルがあった方は 57％と半数以上が授乳全般について

悩んでいたことがわかりました。出産病院や町からの

支援の中でも母乳に関する相談・指導の要望が多い状

況です。

利用状況について

高畠町子育て世代包括支援センターに関する
アンケート結果をお知らせします

※今回の広報にはアンケートを一部抜粋した内容を掲載しています。
その他の内容は、げんき館に掲示していますので、ぜひご覧ください。

　平年 28 年 4 月に高畠町子育て世代包括支援センターを

開設し、今年で４年目を迎えました。今後、子育て環境の

充実に向けて取り組むために平成 31 年 2 月に『子育て世

代包括支援センターに関するアンケート』を実施しました

ので結果をお知らせいたします。

産後～子育てについて
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利用の有無認　知　度
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十分な支援を受けることができたか

は　い
93％

は　い
76％

いいえ
24％

いいえ
7％  
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高畠町で子育てしてきたいと思う方は 94％でした。
また、子育て環境への要望が多くありました。

アンケートからは

★高畠町の子育て環境に対し、充実しているという意見がある一方、もっと子育てに力を入れて欲しい、

　少子化に伴い子どもの数が心配との意見もありました。

★妊娠中～子育て時期の相談窓口として今後も PRと子育て支援の充実が必要であると考えます。

高畠町子育て世代包括支援センター は、
妊娠中から出産・子育て期まで保健師・助産師が相談支援を行うほか、

子育てを支えるさまざまな事業に取り組んでいます。

～アンケートの中にあった今後利用してみたい事業（一部抜粋）～

・同年代の子を持つ親同士の集まり、お茶会　・同じ地区の母子とのふれあい　・ベビーヨガ　

・絵本の読み聞かせの会　・土日開催のイベント　・産後ママの身体のケア　・個別相談　等

妊娠中の過ごし方、育児パパ

講座、沐浴練習、孫育て講座

を行っています♪

妊婦さんや生後 12 か月頃ま

でのお子さんとママが集ま

り、ハンドマッサージや楽し

くお話をしています♪

産後の運動不足解消、骨盤矯

正、リフレッシュのために、

汗をかいて楽しく運動する講

座です♪

♡ふぁみりー学級♡ ♡すまいるサロン♡ ♡産後ママのエクササイズ♡

いくつかの事業をご紹介いくつかの事業をご紹介

▶問合せ先／高畠町子育て世代包括支援センター（町健康長寿課内）　☎（52）５０４５
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まちの話題 あれこれ

　一般財団法人自治総合センターが宝くじの社会貢献
広報事業として実施しているコミュニティ助成事業を
受けて、高畠地区区長会の備品（テーブル・いす）が
整備されました。
　この助成事業は、地域コミュニティ
の活性化と発展のため、宝くじの助成
金を受けて実施されたものです。

域の備品が整備されました地

　各地区公民館では、地元の子どもたちに様々な体験
をさせるべく放課後子供教室を開催しています。９
月 18日㈬には二井宿地区で「紙ひこうき飛ばし大会」
が行われました。前の週から練習を重ねた児童たちは、
ステージの上から元気良く紙ひこうきを飛ばし、新記
録を目指して競い合いました。結果は、一番遠くまで
飛ばした大

おおうらとうま

浦斗真くん（二井宿小６年）が「二井宿ギ
ネス賞」、ユニークな飛び方をした中

なかがわ

川巧
たく る

流くん（同
校３年）が特別賞を受賞しました。

録目指して遠くへ飛ばせ！記

　９月 16 日㈷、町内在住の 75 歳以上のみなさんを
ご招待して、各地区で敬老会が行われ、地域みんなで
長寿を祝いました。式典では、喜寿や米寿を迎えられ
たみなさんへ賀詞が送られたあと、小学生が作文を朗
読しました。祝宴では、地域のみなさんによる歌や踊
りが披露され、集まったご長寿のみなさんは久しぶり
の再会に話が弾み、終始和やかな時間が漂いました。
明るい高畠町をつくるため、これからも元気で長生き
してください。

つまでも明るくお元気でい

　９月８日㈰、糠野目生涯学習館周辺で高畠町総合防
災訓練が行われました。災害発生時の初動態勢と各機
関との連携の強化に重点を置き、避難所開設訓練、住
民避難訓練、医療救護訓練、給食・給水訓練などを行
いました。
　午後は各地区で消防団による分団演習が行われ、有
事に備えた各種訓練を実施し、日ごろの訓練の成果を
地域の方々に披露しました。
　災害時の被害を最小限に抑えるには、関係機関と地
域のみなさんの連携を密にして訓練を重ね、常日頃か
ら災害に対する心構えを持つことが大切です。

ざという時に備えてい

▲▶今回はテーブル 80 脚、
いす 300 脚が整備されました
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